
Risultati del questionario finale presentato agli studenti del 
corso  
di Storia e critica della fotografia 
A.A. 2009/2010 - Prof. Enrico Menduni 
(a cura di Maria Luna Bonacci) 
 

1) Sei iscritto al corso di studio: 

- DAMS  24 54% 

- Scienze dei beni culturali 6 13% 

- Erasmus 8 18% 

- Non risposta 7 15% 

2) Sei iscritto al: 

- 1° anno 15 33% 

- 2° anno 13 29% 

- 3° anno 11 25% 

- Non risposta 6 13% 

3) Le tue aspettative nei confronti di questo corso: 

- Il corso è andato al di là delle tue aspettative 11 25% 

- Ha corrisposto alle aspettative 32 71% 

- Sei stato in parte deluso 1 2% 

- Sei stato molto deluso 
 

 

- Non risposta 1 2% 

4a) Le lezioni teoriche sono: 

- Molto interessanti 23 51% 

- Interessanti 22 49% 

- Deludenti 
 

 

- Molto deludenti 
 

 

- Non risposta 
 

 

4b) Gli incontri con i protagonisti della fotografia sono: 

- Molto interessanti 22 49% 

- Interessanti 21 46% 

- Deludenti 2 5% 

- Molto deludenti 
 

 

- Non risposta 
 

 

4c) Le discussioni delle fotografie sono: 

- Molto interessanti 25 56% 

- Interessanti 20 44% 

- Deludenti 
 

 

- Molto deludenti 
 

 

- Non risposta 
 

 

5) La documentazione sulle lezioni offerta sul sito è: 

- Molto utile 22 49% 

- Utile 19 41% 

- Carente 2 5% 

- Inutile 
 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- Non risposta 2 5% 

6) Il libro di testo obbligatorio risulta: 

- Difficile 
 

 

- Adeguato 43 95% 

- Inadeguato 
 

 

- Non risposta 2 5% 

7) L'offerta di libri di testo opzionali risulta: 
 

 

- Pienamente soddisfacente 3 7% 

- Adeguata 38 84% 

- Carente 
 

 

- Non risposta 4 9% 

8) Il programma e le modalità dell'esame risultano: 

- Difficile 1 2% 

- Adeguato 42 93% 

- Inadeguato 
 

 

- Non risposta 2 5% 

9a) La puntualità delle lezioni risulta: 

- Molto soddisfacente 21 47% 

- Soddisfacente 21 46% 

- Carente 2 5% 

- Molto carente 
 

 

- Non risposta 1 2% 

9b) La comunicazione per lo studente risulta: 

- Molto soddisfacente 21 47% 

- Soddisfacente 23 51% 

- Carente 
 

 

- Molto carente 
 

 

- Non risposta 1 2% 

9c) La possibilità di ricevimento risulta: 

- Molto soddisfacente 11 25% 

- Soddisfacente 28 62% 

- Carente 
 

 

- Molto carente 
 

 

- Non risposta 6 13% 

9d) L'efficienza delle dotazioni tecniche risulta: 

- Molto soddisfacente 13 29% 

- Soddisfacente 25 56% 

- Carente 6 13% 

- Molto carente 
 

 

- Non risposta 1 2% 

Totale risposte 45 100% 



Consigli per il miglioramento del corso: 

 maggiore approfondimento nell’analisi delle foto. 

 organizzare un corso affiliato di pratica della fotografia o aggiungere delle lezioni pratiche con 
dettagliate nozioni tecniche. 

 


